

## 美國九年級健康教育教科書內容引發爭議

駐休士頓辦事處教育組

美國加州佛雷蒙學區 (Fremont Unified School District) 的數百位家長正發動連署陳情，準備針對該學區最新採用之九年級健康教育教科書的不當內容採取法律行動，因為該教科書中提到情趣用品、口交、束縛，以及如何購買使用保險套等等具有爭議性的內容。

這本名為「現代健康學」(Your Health Today) 厚達 392 頁，內容涵蓋了營養、健康、壓力、體重及身材形象等等，但在有關性、毒品及酒精的章節之中，許多對於性行為相關的內容觸怒了某些家長。

目前約有超過 600 名的家長參與連署，要求該學區董事會能收回成命，不要選用這本具有爭議的教科書。發起連署的家長表示，她把這本書從頭到尾讀了一遍，她認為這些內容不適合這個年紀的小孩子，因為這本書是寫給大學生看的。

在書商網站上確實是將這本書列為大學用書，但該學區的官員表示，學生應該在上大學之前就獲知這些相關資訊，因為等到大學再來教他們已經太晚了。書中確實有討論到「自慰」(masturbation) 的行為，但他說這樣的主題是包括在該州的課程標準之內，學校只是提供學生一個安全的環境來讓他們了解自己的身體，以及學會如何成熟地處理這樣的問題及生理需求。

在教科書的遴選過程中，該學區的健康教育老師是經過審慎的評估及審查之後，毫無異議地從六本待選書目中挑出這本書做為建議教科書。而學區董事會是在六月以三比二的票選，採用這本書做為該學區內六所學校，共約 2,400 名九年級生的指定教科書。

加州課程標準規定從五年級或是從十歲開始，教授有關「性」的健康教育內容。性教育的主題包括了青春期身體的變化，性病及衛生，也包括了該如何使用衛生清潔用品。

然而學生家長認為該書的內容實在太露骨，像是對於性器官的描繪就過於詳盡，甚至還有男女性器官在接受不同程度的性刺激之後會有怎樣的生理變化，像是興奮或是高潮等等，這些圖片對於學生們來說根本是沒有必要的。

另外，書中也有說明學生上約會網站時要注意的事項及安全守則，對性感帶的描述，以及對非傳統性行為或性心理偏差的介紹。這些篇章，在某些家長眼中看來根本就與色情書刊無異。

該學區的官員們說明，該書的內容包括了目前社會上的最新發展及生活知識，像是網路安全、電子香菸、同志婚姻、以及其他與營養健康相關的最新觀念。該書也使用了許多流行藝人當做例子，像是女神卡卡，哈利波特的角色或是饒舌藝人等等。相較之下，之前的教科書已經使用了十年之久，許多內容已明顯跟不上社會現況。

雖然為期一學期的健康教育是畢業的必修課程，但學生家長有權選擇讓他們的孩子跳過有關性的內容。而當地家長大多是亞裔，像是印度、中國及菲律賓，他們認為學區官員在做決定之前應該要考慮這些家庭特殊的文化背景。

持反對意見的學區董事會成員也指出，這本教科書雖然有許多德州的學校採用，但在加州，除了佛雷蒙學區之外，並沒有其他任何學校使用這本書。

贊成採用此書的董事會成員則表示，對九年級的學生來說，教導他們狂歡飲酒、酒精中毒和性等主題雖然看似不合理，但高中生懷孕的比例增加，她們需要在事情發生之前獲得必要的資訊來保護自己。每年更有太多的青少年因為酒精、自殘、或是其他原因而死亡，這些內容都是這本教科書想要和學生們討論的主題。

這位官員表示，唯有教育才能幫助這些孩子遠離危險，大人們必須誠實地和孩子們溝通這些問題才行。

資料來源：SFGate.com

<http://www.sfgate.com/education/article/Health-textbook-too-explicit-for-some-East-Bay-5670660.php>

譯稿人：周汶昊摘譯